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Powódź w naszej gminie

Relacja z "Pisarzowskich Sobótek"

Podsumowanie roku szkolnego 
w SP w Starej Wsi

II Gminny Konkurs Recytatorki dla Przedszkolaków 
"Twórcze dzieciaki" ju¿ za nami. 

Chcesz poznaæ laureatów? 
Wiêcej na str. 18



W sobotę 26 czerwca br.  „Dankowianie” uroczyście świętowali jubileusz X-lecia założenia zespołu. Po mszy świętej w intencji 
członków zespołu udaliśmy się do Sali OSP, gdzie po występach  i części oficjalnej, wspólnie z zaproszonymi gośćmi biesiadowaliśmy 
się do późnych godzin.

10 lat pracy zespo³u „Dankowianie”

FOT. Dankowianie 1
fot. Dankowianie 2

 

ciąg dalszy na str. 10

Jubileusz X - lecia 
M³odzie¿owej Orkiestry Dêtej OSP z Hecznarowic

fot. Orkiestra
fot. Burmistrz

więcej na str. 10

Minęło już dziesięć lat, kiedy to 
zeszło się grono osób, które postano-
wiły, że w Hecznarowicach powinna 
zostać utworzona orkiestra dęta. I jak 
powiedział prezes orkiestry Adam Wala 
(pełni funkcję od 2007 r.) to Jubileusz 
Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP z 
Hecznarowic odbył się właśnie w szcze-
gólności po to, by podziękować tym 
wszystkim, którzy ją założyli. 

A byli to: Edward Kryska 
(pierwszy prezes orkiestry), ks. 
proboszcz Jan Fudala (v-ce pre-
zes), Józef Rak (drugi prezes), 
Barbara Mleczko (skarbnik), 
Czesław Jura, Czesław Pisko-
rek, Jan Adam Kardasz, Jacek 
Wójcik oraz wielu mieszkań-
ców Hecznarowic dobrego ser-
ca, którzy wspierali inicjatywę 
założenia orkiestry. 
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Uchwały podjęte na sesji Rady Miejskiej 
w Wilamowicach

Inną od wszystkich rozpoczęła się XXXV sesja Rady Miejskiej w Wilamowicach. 27 kwietnia br. w kościele w Wilamowicach odbyła 
się  Msza św. w intencji tragicznie zmarłych w katastrofie lotniczej prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem. Świątynię zapełniły 
liczne delegacje z pocztami sztandarowymi m.in.: uczniowie szkół z terenu gminy, przedstawiciele jednostek straży pożarnych, górników, 
organizacje sportowe ( LKS „Pasjonat”), koła gospodyń wiejskich, koło pszczelarzy, zespoły regionalne oraz władze samorządowe. 

W restauracji "Rogowa" zorganizowano wystawę poświęconą pamięci Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz pozostałych ofiar 
tragedii. Sesję poprzedziła minuta ciszy, następnie Przewodniczący Rady Miejskiej p. Stanisław Peszel oraz Burmistrz Wilamowic p. 
Marian Trela zapalili znicz w hołdzie tragicznie zmarłych. Zebrani wysłuchali uroczystego utworu zagranego przez zaproszonych mu-
zyków. Na sesji obecni byli również uczniowie Gimnazjum z Pisarzowic wraz z wychowawcą.  

fot sesja 1
fot. sesja 2

fot. sesja 3 fot. sesja 5

Uchwały podjęte na XXXV sesji Rady Miejskiej:
Uchwała Nr XXXV/350/10 w sprawie: udzielenia Burmistrzowi 

Wilamowic absolutorium z wykonania budżetu Gminy Wilamowice 
za 2009 rok. 

Uchwała Nr XXXV/351/10 w sprawie: wprowadzenia zmian do 
Uchwały Nr XXXIII/321/10 Rady Miejskiej w Wilamowicach z dnia 24 
lutego 2010r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, ustalenia 
stawek dotacji oraz zakresu i trybu kontroli wykorzystywania dotacji 
udzielonej dla przedszkoli niepublicznych i innych niepublicznych form 
wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Wilamowice, prowa-
dzonych przez podmioty inne niż jednostka samorządu terytorialnego.

Uchwała Nr XXXV/352/10 w sprawie: zatwierdzenia rocznego 
sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej Wilamowice 
za rok 2009. 

Uchwała Nr XXXV/353/10 w sprawie: zatwierdzenia rocznego 
sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w 
Wilamowicach za rok 2009. 

Uchwała Nr XXXV/354/10 w sprawie: udzielenia pomocy finan-
sowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, z przezna-
czeniem na dofinansowanie projektu „Zwiększenie dostępności do 
opieki zdrowotnej poprzez modernizację i wyposażenie Przychodni 
Matki i Dziecka i Laboratorium Centralnego w Szpitalu Pediatrycz-
nym w Bielsku – Białej”. 

Uchwała Nr XXXV/355/10  w sprawie: zmiany uchwały Nr 
XXI/206/08 Rady Miejskiej w Wilamowicach z dnia 14 listopada 
2008r.,o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego dla obszaru gminy Wilamowice obej-
mującego sołectwo Pisarzowice
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Uchwała nr XXXV/356/10 w sprawie: zawarcia porozumienia z 
Zarządem Powiatu w Bielsku - Białej na wykonanie dokumentacji 
projektowych na budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych w 
Wilamowicach i Zasolu Bielańskim. 

Uchwała nr XXXV/357/10  w sprawie: wyrażenia zgody na 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy 
nieruchomości położonych w Wilamowicach. 

Uchwała nr XXXV/358/10 w sprawie: wyrażenia zgody na od-
stąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu 
użytkowego, znajdującego się w budynku Wiejskiego Domu Kul-
tury w Pisarzowicach, stanowiącego własność Gminy Wilamowice. 

Uchwała nr XXXV/359/10  w sprawie: wyrażenia zgody na 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy 
nieruchomości położonej w Pisarzowicach. 

Uchwała nr XXXV/360/10 w sprawie: wyrażenia zgody na 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy 
nieruchomości położonej w Hecznarowicach.  

Uchwała Nr  XXXV/361/10 w sprawie: wyrażenia zgody na 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy 
nieruchomości gruntowej położonej w Dankowicach. 

Uchwała Nr XXXV/362/10  w sprawie: wyrażenia zgody na 

Uchwała nr  XXXVI/364/10 z dnia 9 czerwca 2010 r. w sprawie: 
zawarcia porozumienia z Zarządem Powiatu w Bielsku - Białej na 
budowę chodnika i kładki wzdłuż drogi powiatowej 4488S -ul. 

Uchwała Nr XXXVI/365/10 z dnia 9 czerwca 2010 r. w sprawie: 
nadania nazwy drodze w Dankowicach. Rada Miejska w Wilamowi-
cach uchwala nadać drodze wewnętrznej położonej w Dankowicach 
(działka nr 1005/35), nazwę ulica Brzezina.

Uchwała Nr XXXVI/366/10 z dnia 9 czerwca 2010 r. w sprawie: 
wprowadzenia zmian w planie dochodów i wydatków budżetowych 
na rok 2010.

odstąpienie przez Gminę Wilamowice od obowiązku przetargowego 
trybu zawierania umów dzierżawy gruntu na czas nieoznaczony. 

Uchwała Nr XXXV/363/10 w sprawie: wprowadzenia zmian w 
planie dochodów i wydatków budżetowych na rok 2010. Pełne teksty uchwał oraz załączniki publikowane są na tablicy 

ogłoszeń Urzędu Gminy Wilamowice oraz na stronie internetowej: 
www.wilamowice.pl w zakładce Biuletyn Informacji Publicznej

Uchwała Nr XXXVII/367/10 z dnia 9 lipca 2010 r. w sprawie: 
wprowadzenia zmian w planie dochodów i wydatków budżetowych 
na rok 2010.

Uchwała Nr XXXVII/368/10 z dnia 9 lipca 2010 roku w spra-
wie: zaciągnięcia w Banku Gospodarstwa Krajowego pożyczki na 
wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę 
Wilamowice w ramach PROW na lata 2007-2013, działanie: Od-
nowa i rozwój wsi.

Uchwała Nr XXXVII/369/10 z dnia 9 lipca 2010 roku  w spra-
wie: zaciągnięcia w Banku Gospodarstwa Krajowego pożyczki na  
wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę 
Wilamowice w ramach PROW na lata 2007-2013, działanie: Pod-
stawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej.

Krakowskiej w miejscowości Hecznarowice na odcinku od skrzy-
żowania z ul. J.P. II do mostu na Pisarzówce. 

Gmina Wilamowice przystąpiła do projektu realizowanego z Programu Poparcia dla projektu Europa dla Miast :”Obywatele 
Bliźniaczych Miast” – Decyzja numer  2010 -1351/001-001 (nr projektu 509039, Europe for Citizens Programme Support of 
„Town Twinning Citizens’ Meetings” Decision No 2010-1351/001-001)

Projekt obejmował spotkania reprezentantów, które odbyły się między 02 czerwca a 05 
czerwca 2010 r. w Wilamowicach, a dotyczyły współpracy  pomiędzy Wilamowicami, Ki-
sújszállás – Hungary, Dolní Benešov – Czech Republic, Horná Súča -  Slovakia, Trenčianske 
Teplice – Slovakia, Rajecké Teplice – Slovakia, Fulda – Niemcy, Vlahita - Rumunia.

Celem projektu była wymiana doświadczeń w dziedzinie kultury, dziedzictwa narodo-

Wilamowice 2010 Town Twinning Citizens’ Meetings

wego, edukacji. Priorytetowo został potraktowany temat walki z ubóstwem i wykluczeniem 
społecznym. Na spotkania w powyższym 
temacie zostali zaproszeni pracownicy 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Wilamowicach.

Uczestnicy, w trakcie prowadzonych rozmów, zapoznawali się z metodami i formami 
współpracy. Objęte projektem konsultacje i warsztaty przyczyniły się do poszerzenia wiedzy 
na temat dziedzictwa narodowego, znaczenia wolności, demokracji i poszanowania ludz-
kiej godności.  Ważnym celem projektu było tworzenie świadomości europejskiej, a także 
udział wszystkich uczestników zadania  w ważnych  zagadnieniach zjednoczonej Europy.

fot. mix
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Informacja Burmistrza o przebiegu i skutkach powodzi 
na terenie Gminy Wilamowice 

W połowie miesiąca maja, nawiedziła naszą Gminę wielka woda. 
Ucierpiały praktycznie wszystkie sołectwa, przy czym zdecydowa-
nie największa tragedia dotyczyła Dankowic, a szczególnie dziel-
nicy Dankowic, jaką jest Kaniówek. Od pierwszej chwili, kiedy 
pojawiła się wielka woda, w naszej Gminie zaangażowane były 
wszystkie możliwe siły i środki do ratowania ludzi i do ratowania 
ich dobytku. Wszyscy pracowali bardzo ciężko przy czym najwięk-
szy wysiłek i trud włożyli strażacy ze wszystkich jednostek straży 
pożarnych, którym chciałbym bardzo serdecznie podziękować. 

Podczas akcji powodziowej w naszej Gminie przeszły dwie fale 
powodziowe na rzekach Pisarzówce, Wiśle i Dankówce. Rzeka 
Pisarzówka wylała w miejscowości Pisarzowice i Hecznarowice, 
woda objęła przedszkole, szkołę oraz kościół w Hecznarowicach, 
ucierpieli mieszkańcy ulicy Stawowej i Kościelnej. Zniszczeniu 
uległ most na Pisarzówce, został on podmyty z obu stron. Trzeba 
będzie przygotować projekt i odbudować go w najbliższym czasie, 
gdyż mieszkańcy około 30 domów nie mają przejazdu. Przejazd 
tymczasowy przebiega przez prywatną posesję. 

Najgorzej sytuacja wyglądała na terenie Dankowic - Kaniówka, 
zatopionych lub podtopionych zostało około 50 budynków, z któ-
rych ludzi ewakuowano do szkoły, oraz  wywieziono zwierzęta. Całą 
akcję udało się zorganizować wcześniej, zanim przyszła woda. Opie-
kę medyczną nad ewakuowaną ludnością z Kaniówka sprawowali 
dr. Ewa i Gabriel Król. Został  przerwany wał   przeciwpowodziowy   
na   pograniczu  województwa  śląskiego  i  małopolskiego,   powsta-
ła wyrwa  długości około 25 metrów. Podtopieniu uległy budynki 
mieszkalne i gospodarcze, ponadto 2 budynki produkcyjne (p. Na-
wój, p. Sadlok), maszyny produkcyjne zostały zatopione i powstały 
tam szkody na około 500 tysięcy złotych. Podlane zostały również 
inne 2 przedsiębiorstwa, składnica złomu oraz zakład stolarski. 

Z początkiem czerwca rozpoczęło się sprzątanie, lecz powtórna 
fala znów zalała budynki. Gmina Wilamowice w czasie tej powo-
dzi była jedną z pierwszych w kraju, gdzie nastąpiło przerwanie 
wałów i zalanie terenów. Zalane tereny na Kaniówku Dankowskim 
wizytował dwukrotnie Wojewoda Śląski Pan Zygmunt Łukaszczyk. 
Woda  w terenach zalewowych sięgała głębokości 5 – 6 metrów, 
niektóre domy były zalane po sam dach.

Na Zasolu Bielańskim woda podeszła pod oczyszczalnię, lecz 
jej praca nie została zakłócona. Podtopiona została posesja p. Bąk, 
skąd ewakuowano starszą panią.

Straty szacunkowe na terenie Gminy Wilamowice przedstawiają 
się następująco: 

- drogi ( długość 24,48km ) - 3.777.000  zł.
- mosty i kładki ( 9 ) - 1.650.000  zł.
- obiekty użytku publicznego ( 9 ) - 2.000.000  zł.
- kanalizacja sanitarna (15 km ) - 70.000  zł.
- kanalizacja burzowa, przepusty, rowy (odtworzenie) - 314.000  

zł. Ogółem straty wynoszą 7.811.000 zł. Zwróciliśmy się z prośbą 
do Urzędu Wojewódzkiego o środki finansowe na pokrycie strat, 
oczekiwana pomoc w roku 2010 to ok. 2.300.000 zł, a w roku 
2011 – 5.511.000 zł.

Koszty związane bezpośrednio z prowadzoną akcją przeciwpo-
wodziową (piasek, usługi koparko – ładowarką, usługi transportowe, 
naprawa drogi, wywóz odpadów popowodziowych, paliwo, deski) 
wynoszą na dzień 8 czerwca br. 160.707,98 zł, w tym: Sołectwo 

Dankowice – 24.960,47 zł, Sołectwo Pisarzowice – 8.714,31 zł, So-
łectwo Stara Wieś – 2.568,34 zł, Sołectwo Hecznarowice – 1.969,32 
zł, Sołectwo Zasole Bielańskie – 2.109,38 zł, Miasto Wilamowice – 
386,16 zł. Koszty związane są również z zabezpieczeniem osuwisk 
w Starej Wsi i w Hecznarowicach.Natomiast ekwiwalent dla OSP 
wynosi – 120.000 zł (16 zł/h). 

Obecnie podjęliśmy decyzję, że odstępujemy od inwestycji w 
Pisarzowicach, która miała być dofinansowana z programu budowy 
dróg powiatowych i gminnych, ze względu na brak środków w 
budżecie, ze względu na akcje powodziowe. W najbliższym czasie 
musimy zlecić projekty, musimy zabezpieczyć mieszkańcom od-
powiedni dojazd do posesji, gdyż ulewne deszcze spowodowały, 
że te drogi zostały uszkodzone. 

Ze swojej strony chciałbym podziękować wszystkim, którzy 
brali udział w akcji przeciwpowodziowej. Zasiłki dla powodzian 
otrzymały 62 rodziny, wydano 214 tyś zł, w tym 21 rodzin otrzy-
mało po 6 tyś zł. 

Pomocy  udzielili także sponsorzy. Firma G&G z Warszawy 
przekazała odzież, słodycze dla dzieci i osuszacze powietrza, Firma 
BOGMAR z Bielska – Białej przekazała odzież  i obuwie robo-
cze, środki czystości oraz pościel, PCPR również przekazało środki 
czystości  i worki na śmieci,  ze Śląskiego Banku Żywności w Ru-
dzie Śląskiej otrzymaliśmy żywność, OPS w Skoczowie przekazał 
odzież, środki czystości i pościel. Pomocy udzieliła także Parafia 
Dankowice, Diecezja Gnieźnieńska i Caritas. Ponadto zaangażował 
się PEFRON, działa program 2010 dla osób niepełnosprawnych i 
poszkodowane osoby mogą dodatkowo ubiegać się o środki finan-
sowe z funduszu. GS „Samopomoc Chłopska” Wilamowice wydała 
kupony rabatowe 10% na materiały budowlane oraz artykuły żyw-
nościowe i chemiczne. Również osoby prywatne przekazały środki 
czystości, ręczniki oraz pościel.  

Wszystkie środki zostały złożone głównie na Kaniówku Dankow-
skim. Obecnie tworzy się program dla poszkodowanych rolników 
i przedsiębiorców. Natomiast Ministerstwo Edukacji Narodowej 
planuje przekazanie dla dzieci powodzian środków w wysokości 
po 1000 zł.

Firma Enion Energia S.A. zakupiła artykuły spożywcze dla po-
wodzian za 7 tyś. zł. Za pośrednictwem Powiatowego Centrum Po-
mocy Rodzinie z Bielska - Białej otrzymaliśmy: z firmy Ustronianka 
dwie palety wody mineralnej, czyli ok.1300 l, Firma Makarony 
Czanieckie, przekazała bezpłatnie 60 paczek makaronu po 6 kg. 
Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej zapłaciło za 1000 l paliwa 
na potrzeby strażaków. Z Urzędu Wojewódzkiego otrzymaliśmy 
280 tyś zł na wydatki bezpośrednie, usuwanie skutków powodzi. 
Pomocy finansowej udzielił także powiat Police w wysokości 20.000 
zł i gmina Bolesławiec - 5.000 zł. 

Przy Urzędzie Miasta Dąbrowa Górnicza sprawnie działa wydział 
Zarządzania Kryzysowego z którego otrzymaliśmy solidną pomoc 
rzeczową. Mieszkańcy Dankowic oraz Wilamowic jak również gmina 
Żarnowiec (47 ton) przekazali zboże, którego zbiórkę zorganizowali ks. 
proboszcz Michał Boguta i p. Franciszek Jonkisz z Dankowic. 

Dary spłynęły także z gminy Opalenica (woj. wielkopolskie), 
wszystkie zbiory organizowali strażacy z jednostek OSP. Podczas ak-
cji powodziowej p. Maria Nowak z Reasturacji „Rogowa” dostarcza-
ła ciepłe napoje i posiłki wszystkim zaangażowanym w niesienie 
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Powódź zalała Kaniówek Dankowski powodując w krótkim cza-
sie duże szkody, a w kilku przypadkach niszcząc dorobek życia. 
Naprawa będzie trwała miesiącami, bo w miarę osiadania podmo-
kłych gruntów widać nowe szkody, osuwy, pęknięcia, zniszczone 
zostały uprawy. Z tym nieszczęściem losowym ludzie nie pozostali 
pozostawieni sami sobie. 

Na łamach „WiO” składamy serdeczne, sercem pisane podzię-
kowania WSZYSTKIM, którzy spieszyli powodzianom z pomocą. 
Dziękujemy burmistrzom, władzom gminy i wsi, ks. proboszczowi 
naszej parafii, ks. dyrektorowi „Caritas” Diecezji Bielsko – Żywiec-
kiej, pomocy społecznej, dyrekcji szkoły podstawowej i gimnazjum 
w Dankowicach za dobrze zorganizowany 2-tygodniowy pobyt w 
szkole, który powodzianie nazywają „wczasami”.

Dziękujemy następnym darczyńcom, którymi są:
-	 Parafialny Oddział „Caritas” przy Sanktuarium Wniebo-

wziętej Matki Kościoła i prezydent miasta z Bolesławca,
-	 Firma „SUFRIN”, Biuro Rachunkowe „POWIERNIK”, 

PHU „DAMOS”, Parafia z Osiedla Karpackiego, Samorząd Uczniow-
ski Liceum Ogólnokształcącego Mikołaja Kopernika z Bielska- Białej,

-	 Prezes Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”, Ze-
spół Szkolno – Przedszkolny i Samorząd Uczniowski z Wilamowic,

-	 Parafia z Hałcnowa,
-	 Parafia ze Starej Wsi.
Jak zawsze w przypadku różnych nieszczęść i kataklizmów, z 

pomocą do zwykłych ludzi pierwsi dotarli nasi strażacy. Do nich kie-
rujemy szczególnie serdeczne podziękowania. Ostrzegali, budzili, 
przenosili na własnych rękach, przewozili, czuwali, podtrzymywali 
na duchu dobrym słowem i rzetelna radą, dowozili jedzenie i wodę, 
pomagali usunąć najpilniejsze skutki powodzi.

Wielkie słowa uznania dla nich i dla wszystkich jednostek OSP 
naszej gminy i innych, które je wspomagały. Dziękujemy wszyst-
kim anonimowym darczyńcom i tym którzy czuwali na miejscu, by 
zostawione mienie nie zostało rozkradzione przez szabrowników.

Na prośbę mieszkańców Kaniówka
J. Piłot

W  pierwszych dniach powodzi w akcji uczestniczyło ponad 100 
strażaków z naszej Gminy i strażaków Państwowej Straży Pożarnej. 
Jeśli chodzi o sam przebieg ewakuacji, szczególnie zwierząt, na 
uwagę i uznanie zasługuje organizacja gospodarzy z Dankowic. W 
bardzo krótkim czasie zorganizowali się z wózkami i przy współ-
pracy ze strażą wywozili zwierzęta. W drugim tygodniu akcji, na 
zalanym terenie opróżniono ze zbiorów 3 stodoły, w zaparzonych 
zbiorach powstała wysoka temperatura, zaczął się wydobywać dym, 
sytuacja groziła pożarem. Do końca maja strażacy przepracowali 
przy akcji powodziowej czas w granicy 6 tyś godzin.

Akcja powodziowa przyniosła nam straty w sprzęcie, umunduro-
waniu i w tym, czego strażacy używali w trakcie akcji ratunkowych. 
Ogółem uszkodzeniu uległy 4 pompy, pilarka do drewna, wodery 
krótkie, długie, węże pożarnicze, ubrania specjalne, ubrania kosza-
rowe, kurtki przeciwdeszczowe, radiostacje, latarki. 

Jednostkom brakuje prostych łodzi płaskodennych z wiosłami 
i kapokami. Należy czynić takie starania, abyśmy mieli na stałym 
wyposażeniu 3 łódki płaskodenne, 2 komplety w Dankowicach, 1 
w Hecznarowicach, w zależności od potrzeb mogą być one prze-
rzucane na inne miejscowości. 

Zalany teren nie był terenem łatwym do prowadzenia   działań,   
gdyż   wprowadzając   łodzie   motorowe   w miejsce  o   różnorod-
nym ukształtowaniu, miały duże trudności w pływaniu. Większy 
skutek, kiedy już woda zaczynała opadać dały właśnie łódki, które 
wypożyczono od właścicieli stawów, ze spółdzielni produkcyjnej. 
Nie wszyscy mieszkańcy opuścili domostwa, dowożono im żywność 
i to, czego potrzebowali, właśnie małe łódki zdały tutaj największy 
egzamin. W drugim tygodniu powodzi wykaz strat został przeka-
zany do władz zwierzchnich, do Zarządu Powiatowego, gdzie były 
one zbierane z całego powiatu i poszły do Zarządu Wojewódzkiego. 

Mamy nadzieję, że zostaną zwrócone choć w części środki pie-
niężne na powstałe uszkodzenia. W trakcie trwania powodzi otrzy-
maliśmy od Zarządu Wojewódzkiego 2 pompy szlamowe, które 
zostały decyzją Pana Burmistrza przydzielone do Dankowic i do 
Hecznarowic. Ponadto zrobiono jeszcze zestawienia z 3 jednostek 
do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego, pod kątem Ko-
mendy Głównej Państwowej Straży w Warszawie, wszystkie po-
trzebne dokumenty zostały sporządzone i przekazane do jednostek 
zwierzchnich.

Opr. na podstawie protokołu z sesji Rady Miejskiej 
w Wilamowicach z dnia 9 czerwca 2010 r.

Podsumowanie 
akcji powodziowej 

przez Prezesa Zarządu OSP 
Romana Jędrzejko 

pomocy poszkodowanym. Urząd Gminy Wilkowice użyczył nam 
traktora z osobami do obsługi. Również Caritas udzielił powodzia-
nom pomocy, już bez naszego pośrednictwa, ta pomoc była bardzo 
duża. Z zasobów wojska z magazynu obrony cywilnej w Tychach 
otrzymaliśmy żywność i pomoc dla powodzian, zabezpieczenie 
miejsc ewakuacji. Z Sanepidu otrzymaliśmy środki dezynfekujące, 
zobowiązali się również do bezpłatnego badania wody w studniach, 
będących dla powodzian jedynym źródłem wody. Gmina Stare Bo-
gaczowice k/Wałbrzycha, tj. województwo dolnośląskie, zaofero-
wała wyjazd dzieci powodzian na 10 dni. Nie mogliśmy skorzystać 
z tej oferty, gdyż zbiegła się ona z wyjazdem dzieci na zieloną 
szkołę, natomiast ta wyciągnięta dłoń i pomoc od nieznanych ludzi 
była. Podobnie Fundacja Dziecka z Bielska – Białej zaoferowała 
wycieczkę dla 60 dzieci. 

Uruchomiono środki z rezerwy oświatowej ZOSiP dla 3 placó-
wek oświatowych, gdyż w czasie powodzi ucierpiały: Przedszkole 
w Hecznarowicach, Szkoła Podstawowa w Hecznarowicach oraz 
Szkoła Podstawowa w Wilamowicach.

Sytuacja, choć tak tragiczna i nieszczęśliwa z którą musieliśmy 
się zmierzyć pokazała, że w tak ciężkich chwilach wszyscy potra-
fimy się zjednoczyć i działać razem.   

Opr. na podstawie protokołu z sesji Rady Miejskiej 
w Wilamowicach z dnia 9 czerwca 2010 r.

PODZIÊKOWANIE
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Zdjęcia z zalanych terenów Gminy Wilamowice

Wilamowice Zasole Bielańskie

Pisarzowice Stara Wieś

fot. Hecznarowice 1

Hecznarowice Hecznarowice

fot. Wilamowice

fot. Stara W.
fot. Pisarzowice

fot. zasole B.
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Wszystkim druhom strażakom, którzy pospieszyli z pomocą poszkodowanym w wyniku długotrwałych opadów 
deszczu, 

podtopień i powodzi Burmistrz Gminy Wilamowice Marian Trela  składa serdeczne podziękowanie. 
 

To strażacy ochotnicy, mieszkańcy naszej gminy są niezawodni i niezastąpieni, na Nich zawsze można liczyć. Wyjeżdżają do 
powodzi, pożaru, wypadku drogowego i wielu innych miejscowych zagrożeń, których ilość i różnorodność ciągle wzrasta. 

Zakres ich działań prawie nie różni się od działalności strażaków zawodowych. Każdy z nich ma swoje obowiązki zawo-
dowe, rodzinne, domowe, ale gdy usłyszy strażacką syrenę wzywającą do wyjazdu nie odmawia niesienia pomocy 

drugiemu człowiekowi.

PODZIÊKOWANIE I WYRAZY UZNANIA  

DLA STRA¯AKÓW OCHOTNIKÓW

Słowa podziękowania pragnę także skierować do Koordynatora Akcji Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego 
pani Danuty Szewczyk za wielkie zaangażowanie przy organizacji akcji powodziowej, trud i nieprzespane noce. 

FOT. KANIÓWEK

Kaniówek oraz Dankowice po fali powodziowej 

fot. kaniówek 1

Fot. Kaniówek 2

fot. Dankowice 1

fot. kaniówek 3
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Informacje o postêpie prac dotycz¹cych przebudowy 
i termomodernizacji Gminnego Centrum Zachowania 

Dziedzictwa Kulturowego w Wilamowicach
Od listopada 2009 r. rozpoczęto przebudowę i termomodernizację budynku mieszczącego się przy ul. Paderewskiego 3 w Wi-

lamowicach, w którym po zakończeniu robót budowlanych powstanie Gminne Centrum Zachowania Dziedzictwa Kulturowego, 
Informacji i Edukacji.

Do tej pory wykonano następujące prace:
- zabezpieczono teren i zakończono roboty rozbiórkowe,
- w 80 % wykonano roboty murowe,
- wykonano więźbę dachową, 
- dokonano przeróbki dachu i pokryto blachodachówką, 

- zakończono elewacje dwóch ścian zewnętrznych,
- zakończono prace nad kanalizacją deszczową,
- zakończono prace nad szybem windowym,
- na parterze, I piętrze i częściowo na II piętrze zakończono 
instalacje co, wod-kan i elektryczne,
- zakończono roboty tynkarskie wewnętrzne na parterze, obecnie    	

     przeprowadzane są na I piętrze,
- zakończono montaż stolarki okiennej,
- już niebawem planuje się rozpoczęcie robót wylewkarskich, 
kładzenie gładzi i płytek ceramicznych na ścianach.

W przebudowanym i zmodernizowanym obiekcie funkcjonować 
będą m.in.: biblioteka gminna z czytelnią, sala ślubów, kawiarenka 
internetowa, gminne centrum informacji publicznej, pomieszczenia 
dla stowarzyszeń, zespołów regionalnych i orkiestr, stała ekspozycja 
muzealna wytworów kultury materialnej.

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach 
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013

Fot. Budynek 1 fot. Budynek 2

fot. Budynek 3 fot. Budynek 4

logo Program Regioanlny

PODZIÊKOWANIE I WYRAZY UZNANIA  

DLA STRA¯AKÓW OCHOTNIKÓW
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Zespół „Dankowianie” powstał w czerwcu 2000 roku z inicjaty-
wy członkiń KGW. Kierownikiem, akompaniatorem i choreografem  
od początku do chwili obecnej jest pan Władysław Wróblewski. 
Zespół działa pod patronatem M - GOK w Wilamowicach.

„Dankowianie” występowali między innymi w Warszawie – w 
Sali Kongresowej, Sejmie i Kolegiacie św. Anny, w Katowicach, 
Chorzowie, Dąbrowie Tarnowskiej, Brennej, Polanicy Zdroju. Ze-
spół był kilkakrotnie w Czechach i na Słowacji. Razem z KGW, 
co roku organizują „ Tradycyjne Dożynki Dankowskie” i „Babską 
Biesiadę”. 

Zespół brał udział w imprezach środowiskowych i przeglądach 
zespołów ludowych, takich jak:

- Wojewódzki Przegląd Wiejskich Zespołów Artystycznych w 
Brennej,

- Międzynarodowy Przegląd Zespołów Folklorystycznych „Złoty 
Kłos” w Zebrzydowicach,

- Przegląd Spółdzielczych Zespołów Artystycznych w Mysło-
wicach i Chorzowie,

- Międzynarodowy Festiwal Spółdzielczych Zespołów Artystycz-
nych „Tęcza Polska” w Polanicy Zdroju.

Są to tylko niektóre przeglądy w których zespół brał udział. 
„Dankowianie” byli wysoko oceniani przez jurorów, o czym świad-
czą liczne nagrody i dyplomy, ale najważniejsze jest to, że zespół 
zawsze podobał się publiczności.

Z okazji jubileuszu kierownik pan Władysław Wróblewski opra-
cował śpiewnik z pieśniami wykonywanymi przez zespół. Dzię-
kujemy serdecznie panu Burmistrzowi Marianowi Treli za pomoc 
finansową w wydaniu tego śpiewnika.

Oprócz tych zamieszczonych w śpiewniku zespół śpiewa również 
pieśni kościele, kolędy, pieśni patriotyczne i pieśni do których były 
opracowane układy taneczne. Zespół w minionym dziesięcioleciu 
wystąpił na scenie około 320 razy, śpiewa 215 pieśni i tańczy 22 
tańce.

Na zakończenie chcieliśmy serdecznie podziękować wszystkim 
tym, którzy przyczynili się do tego, żeby zespół „Dankowianie” 
mógł zaistnieć. Szczery zapał i ciężka praca naszych członków nie 
zawsze wystarcza, aby zrealizować zamierzone cele. W ciągu tych 
10 lat naszej pracy doświadczyliśmy dużo dobroci i serca od wielu 
osób, dziękujemy wszystkim bardzo serdecznie. 

                                                                                Aniela Stańko

10 lat pracy zespo³u 
„Dankowianie”

zdj. do kościoła

Jubileusz X - lecia 
M³odzie¿owej Orkiestry 
Dêtej OSP z Hecznarowic

MJ

dokończ. ze str. 2

To tym osobom orkiestra zawdzięcza wszystko to, co do tej pory 
osiągnęła. Pierwszym kapelmistrzem orkiestry był trębacz Stani-
sław Mitoraj. Od 2003 r. funkcję tę pełni do dnia dzisiejszego mgr 
Zygmunt Pyrek - absolwent Akademii Muzycznej we Wrocławiu. 

17 lipca dopisała pogoda i goście. Mażoretki „Nemezis” swym 
występem przyciągnęły mieszkańców Hecznarowic, następnie  z 
repertuarem orkiestrowym zaprezentował się zespół „Brass Land”                      
z Andrychowa, a potem już przed licznie zgromadzoną publiczno-
ścią wystąpiła długo oczekiwana orkiestra Jubilatka. Scena zapełniła 
się 50 muzykami (także z zaprzyjaźnionych orkiestr), którzy za-
czynali naukę na instrumentach jako młode osoby, niekiedy dzieci, 
a teraz są już dorosłymi ludźmi. Niektórzy z nich rozpoczęli już 
karierę muzyczną czy też dostali się na studia w tym kierunku.

Po oficjalnym rozpoczęciu jubileuszu, powitaniu zaproszonych 
nastąpiły przemówienia gości, w których dominowały podziękowa-
nia i życzenia dalszych osiągnięć dla całej orkiestry. Na uroczystości 
obecni byli: Burmistrz Gminy Marian Trela, zastępca burmistrza 
Stanisław Gawlik, Senator RP Sławomir Kowalski, Przewodni-
czący Zarządu PO RP w powiecie bielskim, jak również Radny 
Rady Powiatu Bielskiego Bogusław Stolarczyk, prezes ZOP ZOSP 
RP w Bielsku Białej Jan Cholewa, Radni Gminy: Jerzy Królicki i 
Michał Sztafiński, Sołtys Hecznarowic Władysław Micor, Dyrektor 
M-GOK Aleksander Nowak, Prezes Zarządu Banku Spółdzielczego 
w Wilamowicach Tomasz Królicki, Prezes OSP w Hecznarowicach 
Grzegorz Pająk, Naczelnik OSP w Hecznarowicach Jacek Wójcik 
oraz zaprzyjaźnieni kapelmistrzowie i prezesi orkiestr nie tylko z 
terenu gminy. 

W podziękowaniu za dotychczasową pomoc Prezes Orkiestry 
Adam Wala wręczył pamiątkowe dyplomy i medale osobom, które 
wspierały działalność orkiestry. Wśród wyróżnionych znaleźli się: 
Edward Kryska, Józef Rak, Jan Adam Kardasz, Edmund Pyrda, 
Aleksander Nowak, Jacek Wójcik, Adam Sala (kapelmistrz orkiestry 
OSP Głębowice),Marian Trela, Tomasz Królicki i Jerzy Królicki. 
Wieczorem do Hecznarowic zawitał Zespół Regionalny „Cepelia 
Fil - Wilamowice”, który zaprezentował tańce cieszyńskie, a po 
nim do zabawy przygrywał zespół „Albatros”. Mimo, że pogoda 
zaczęła się psuć na scennie pojawiła się kapela góralska „Brynioki” 
z Brennej, która tak rozbawiła i roztańczyła gości, że nikomu już 
nie przeszkadzały intensywne opady deszczu. 

Podsumowując tak udanej zabawy w Hecznarowicach chyba 
jeszcze nie było, a wszystko to także dzięki sponsorom imprezy, 
którymi byli: Bank Spółdzielczy w Wilamowicach, Urząd Gminy w 
Wilamowicach, M-GOK w Wilamowicach, p. Tadeusz Kacorzyk z 
Pisarzowic, Zakłady Mięsne Marek Baścik i Adam Hankus z Pisa-
rzowic, p. Łukasz Mleczko i Edmund Pyrda z Hecznarowic, Koło 
Platformy Obywatelskiej w Wilamowicach oraz Zarząd Powiatu. 
Szczególne podziękowania za wzorową współpracę należą się także 
jednostce OSP z Hecznarowic. 

Nie pozostało nam nic innego jak znów czekać na tak dobrze 
zorganizowany Jubileusz Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP z 
Hecznarowic!
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W dniu 08-06-2010 odbył się VII Cross rowerowy o puchar Starosty Bielskiego i Burmistrza Gminy Wilamowice zorganizowany 
przez TKKF Wilamowice, Urząd Gminy Wilamowice i Urząd Powiatowy w Bielsku-Białej oraz przy współudziale Klubu Sportowego 
„Sokół” Kęty.

Cross rowerowy odbył się w lesie na Harszówkach na trasie o długości ok. 1 km w trzech kategoriach:
1. dziewczęta szkół podstawowych - 2 okrążenia,
2. chłopcy szkół podstawowych - 4 okrążenia,
3. chłopcy szkół gimnazjalnych - 6 okrążeń.
Nagrody wręczali: Burmistrz Gminy Wilamowice Marian Trela i przedstawiciel Starosty Bielskiego d/s Kultury i Sportu Czesław Pszczółka. 
Poniżej zamieszczam wyniki w poszczególnych konkurencjach oraz zdjęcia.

VII Cross Rowerowy ju¿ za nami

Szkoła podstawowa - dziewczęta.
Nagrody otrzymali wg. zajętego miejsca:
1. Lach Marta - Głębowice
2. Zielińska Magda - Malec
3. Mynarska Andżelika - Pisarzowice
4. Giełdoń Kesja - Wilamowice
5. Bułka Marta - Wilamowice
6. Kasperek Dominika - Wilamowice

Szkoła podstawowa - chłopcy.
Nagrody otrzymali wg. zajętego miejsca:
1. Szczepańczyk Paweł - Hecznarowice
2. Tatoń Konrad - Pisarzowice
3. Kózka Adrian - Hecznarowice
4. Kozieł Patryk - Pisarzowice
5.Merta Rafał - Wilamowice

Gimnazjum - chłopcy.
1. Zieliński Michał - Nowa Wieś
2. Czauderna Krzysztof - Kozy
3. Zieliński Marek - Nowa Wieś
4. Nycz Damian - Wilamowice
5. Bitner Michał - Wilamowice
6. Foks Wojciech - Wilamowice

fot. Cros 1 fot. Cros 2 fot. Cros 3

Długo trwały przygotowania do pierw-
szego wernisażu w Wiejskim Domu Kultury 
w Pisarzowicach. Gospodarze obiektu zabu-
dowali niewykorzystaną przestrzeń na sali 
widowiskowej i powstała galeria. W pierw-
szej kolejności do wystawienia swoich prac 
zaproszeni zostaną artyści naszej gminy.

Artystą, który jako pierwszy zaprezento-
wał swe prace był Pan Eustachy Matejko. 
Malarz doskonale znany społeczności Pisa-
rzowic. Jego obrazy zdobią wnętrza niejed-
nego domu, czy instytucji w naszej gminie 
i na całym świecie.

Urodził się w Kozach, lecz od pięćdzie-
sięciu lat mieszka w Pisarzowicach. Absol-
went Liceum Sztuk Plastycznych w Bielsku 
– Białej. Od 1981 roku, członek Stowarzy-
szenia Plastyków „Ondraszek”, a także 
Grupy Plastycznej „Włókniarz” w Bielsku 
– Białej. Należy również do Stowarzyszenia 

Twórców Kultury Małopolski Zachodniej 
„Pasja” z siedzibą w Kętach.

Jego obrazy prezentują piękno otaczają-
cego nas świata, które w pędzie codzien-
ności mijamy obojętnie. Przewodnim te-
matem prac artysty są głównie krajobrazy 
beskidzkie i tatrzańskie oraz odchodząca w 
zapomnienie architektura regionalna. Prace 
Pana Eustachego stanowią kronikę świata, 
który jest jeszcze wokół nas lecz na skutek 
przekształceń cywilizacyjnych zmienia się 
– niekoniecznie na lepsze.

Obrazy przepełnione są kolorem i świa-
tłem. Barwy pięknie się przenikają, a sto-
sowana przez artystę technika szpachlowa 
dodaje im ciekawą fakturę i wrażenie trój-
wymiarowości obrazu. Prace realistyczne, 
ciepłe i wyraziste, doskonale podkreślają 
charakter artysty.

Na wernisaż, który odbył się 18 czerwca 

2010 roku w WDK w Pisarzowicach, przy-
byli goście zaproszeni oraz studenci Aka-
demii Złotego Wieku „Cztery Pory Roku”.

Wszyscy przy tradycyjnej lampce wina 
gratulowali artyście cudownych prac i zaan-
gażowania włożonego w ich powstanie. Nie-
jedna praca zmieniła swojego właściciela.

Goście zabierali ze sobą foldery, wydane 
specjalnie na okoliczność wystawy, a Pan 
Eustachy Matejko chętnie uświetniał je swo-
im autografem.

Wystawę można było oglądać do 5 lipca 
2010 roku.

Po wakacjach następna wystawa. 
Serdecznie zapraszamy wszystkich twór-

ców naszej gminy do współpracy, tak by 
powiedzenie „cudze chwalicie, swego nie 
znacie” nie miało w przypadku „Galerii nad 
schodami” zastosowania.

„Galeria nad schodami” otwarta!

Urszula Kucharska
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Uroczystość podsumowania pracy szkoły i spotkania z rodzi-
cami, nosząca nazwę Rodzinnego Dnia Radości, upłynęła w roku 
szkolnym 2009/2010 pod znakiem „Kota w butach”, gdyż wła-
śnie tę sztukę wystawiła młodzież klasy IV przygotowana przez 
p. Agatę Mikołajczyk na zajęciach kółka teatralnego. Scenariusz 
przedstawienia obejmował także występy dzieci pozostałych klas 
od „0” do VI, opracowane przez poszczególnych wychowawców.  
Dzięki temu każdy uczeń mógł wykazać się aktorskim talentem, a 
licznie zgromadzeni rodzice gromkimi brawami nagradzali ich trud. 
Pochwały zaproszonych gości, w osobach : sołtysa Starej Wsi p. 
Honoraty Mynarskiej,  Ks.Proboszcza Grzegorza Thena i Ks.Edwar-
da Loranca,  a także Radnych: p. Franciszka Janika i p. Stanisława 
Nowaka stanowią inspirację do dalszej pracy i nauki. 

A że owa nauka i praca przynosi dzieciom i młodzieży wymierne 
korzyści, świadczą liczne sukcesy w konkursach i olimpiadach, 
w których w roku szkolnym 2009/2010 uczniowie starowiejskiej 
szkoły brali udział.

 Osiągnięciami cieszyli się już najmłodsi, zdobywając I miejsce w 
gminnym turnieju plastycznym o tematyce pożarniczej. Zwycięzcą 
była Patrycja Markiel. III miejsce w Gminnym Konkursie Recy-
tatorskim Przedszkolaków zajął Piotruś Zarębski, a wyróżnienie 
Kasia Markiel – dzieci przygotowane przez p. Bogusławę Borak. W 
ogólnopolskim konkursie plastycznym „Fryderyk Chopin w oczach 
dzieci i młodzieży” laureatami zostali uczniowie klasy III: Daniel 
Mynarski – I miejsce, a III miejsce - Katarzyna Trojacka, wyróż-
nione zostały Monika Figura i Justyna Kubica. W ogólnopolskim 
konkursie plastycznym „Na Wyspach Bergamutach” wyróżnienie 
otrzymał Kacper Siwek z klasy III, natomiast Anna Englart i Ka-
tarzyna Trojacka uzyskały wyróżnienie w powiatowym konkursie 
„Oczami dziecka”.  Uczniowie byli przygotowani przez p. Bogusła-
wę Kóskę, podobnie jak Józef Szlosarczyk i Anna Englart, którzy 
w konkursie matematycznym „Kangur” zostali wyróżnieni. 

Rodzinny Dzieñ Radoœci w Szkole Podstawowej 
im. Ks. Kan. Stefana Wojty³ki w Starej Wsi

W Gminnym Konkursie Pieśni Patriotycznej I miejsce zajęła gru-
pa 5-6 latków przygotowana przez p. Bogusławę Borak, a wyróżnie-
nie – zespół wokalny z klasy III przygotowany przez p. Bogusławę 
Kóskę. Tenże zespół zdobył II miejsce, a solistka z klasy III Monika 
Figura – wyróżnienie w Gminnym Konkursie Pieśni Religijnej.

W kategorii klas starszych w Gminnym Konkursie Pieśni Patrio-
tycznej I miejsce zajął duet: Angelika Tobiasz i Angelika Waligóra. 
Dziewczęta okazały się także bezkonkurencyjne w Gminnym Kon-
kursie Pieśni Religijnej, zajmując I miejsce, natomiast solista z klasy 
V – Arkadiusz Zarębski zajął III miejsce. Uczniów przygotował 
nauczyciel muzyki p. Piotr Lachendro.

Sukcesami dla dzieci zakończyły się także konkursy plastyczne i 
multimedialne prowadzone pod kierunkiem p. Małgorzaty Mynar-
skiej. W Gminnym Konkursie Multimedialnym „Moja mała ojczy-
zna” I miejsce zajęła Julia Zgud. W Międzynarodowym Konkursie 
„Mieszkam w Beskidach” uczennica klasy VI Monika Czader zajęła 
III miejsce. Natomiast w Ogólnopolskim Konkursie Plastycznym 
„Fryderyk Chopin w oczach dzieci i młodzieży”  Łukasz Borys zajął 
III miejsce. W gminnym turnieju plastycznym o tematyce pożar-
niczej w kategorii klas IV-VI laureatem została Monika Czader. W 
powiatowym konkursie „Oczami dziecka” laureatką została Wio-
letta Zarębska, a wyróżniono prace Julii Zgud i Tymoteusza Zguda.

Pani Małgorzata Mynarska przygotowała także uczniów do 
Gminnego Turnieju Wiedzy Pożarniczej, gdzie uczeń Dawid Rak 
zdobył I miejsce oraz IV miejsce w eliminacjach powiatowych. 
Uczniowie byli także przygotowani do ogólnopolskiego konkursu 
przedmiotowego z historii „Panda”. I miejsce w kraju, grawerowany 
dyplom i cenną nagrodę rzeczową zdobył  Dawid Rak. II miejsce 
zajęła Regina Mateja, V – Szymon Szymczyk, Łukasz Borys i Ar-
kadiusz Zarębski, wyróżnienia – Szymon Kubica, Mateusz Figura, 
Maciej Presak i Justyna Szymczyk. W ogólnopolskim konkursie 
historycznym „Pingwin” V miejsce zajął Szymon Szymczyk, VII 
– Regina Mateja.

Fot. Stara Wieś
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Pod takim tytułem odbył się 9 czerwca 2010 roku w Wiejskim 
Domu Kultury w Pisarzowicach I Gminny Konkurs Recytatorski 
dla szkół podstawowych i gimnazjum.

„Chwila cudzych słów”, bo czym jest poezja, jeśli nie cudzy-
mi słowami, mówiącymi o uczuciach, obserwacjach, radościach i 
smutkach, tych oczywistych i tych niedopowiedzianych, czytanych 
przez chwilę, a zapadających w pamięć na wieki.

Słowami poetów dzieliło się z widownią czternastu uczestników 
konkursu. Wszystkich prezentacji wysłuchało również jury w skła-
dzie : Ewa Danielczyn , Sylwia Strycharska, Urszula Kucharska.

Prócz w/w, prezentacje konkursowe oglądali wytypowani człon-
kowie Teatru Dzieci i Młodzieży „BEZIMIENNI”, Dominika Sijka, 
Jolanta Wnętrzak, Dominika Smoroń, którym przypadł w obradach 
jury jeden głos. Wybór był trudny, ponieważ poziom konkursu był 
bardzo wysoki, a jednocześnie wyrównany.

Ostatecznie jury przyznało następujące narody:

„Chwila cudzych s³ów”

Pierwsza kategoria wiekowa – szkoła podstawowa:
I miejsce – Roksana Matuszewska – SP w Pisarzowicach
II miejsce – Marlena Goliarz – SP w Pisarzowicach
                      Michał Pałczak – WDK w Pisarzowicach
III miejsce – Adrian Świnioch – SP w Wilamowicach

Druga kategoria wiekowa – gimnazjum:
I miejsce – Mateusz Kozieł – WDK w Pisarzowicach ( na zdj.)

II miejsce – Urszula Kasperek – Gimnazjum w Pisarzowicach
                     Violetta Norymberczyk – WDK w Pisarzowicach
III miejsce – Patrycja Szetyńska – WDK w Pisarzowicach

Organizatorzy konkursu, Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury 
w Wilamowicach i Wiejski Dom Kultury w Pisarzowicach mają 
nadzieję, że konkurs na stałe wpisze się do kalendarza imprez. Tego 
samego zdania byli pedagodzy obecni na konkursie. Podkreślali 
potrzebę takiej imprezy, jako integrację środowiska uczniowskiego, 
wymianę doświadczeń młodych recytatorów, drogę do ciekawych 
poszukiwań interpretacyjnych i wspólną edukację kulturalną.

Urszula Kucharska

fot. Mateusz Kozieł

G. Lisewska, A. Mikołajczyk

Licznymi sukcesami sportowymi mogli poszczycić się uczniowie 
przygotowani przez p. Piotra Błaszczaka. W turnieju piłki nożnej 
zajęli I miejsce w gminie i I w półfinałach powiatowych, a w zawo-
dach rejonowych Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej - III 
miejsce. Byli to: Amadeusz Pieczka, Tomasz Waliczek, Mateusz 
Figura, Andrzej Nycz, Bartłomiej Skęczek, Dawid Rak, Piotr Wil-
czek, Damian Chmielniak, Maciej Presak i Szymon Szymczyk. 

W turnieju piłki koszykowej zajęli I miejsce w gminie i I w pół-
finałach powiatowych, a III miejsce w Igrzyskach Powiatowych. W 
gminnych zawodach piłki ręcznej uczniowie zajęli I, a w półfinałach 
powiatowych – II miejsce. W gminnym turnieju piłki siatkowej  
zajęli I miejsce, a III - w półfinale powiatowym. I miejsce zajęli 
chłopcy w gminnym czwórboju lekkoatletycznym i w gminnym 
turnieju tenisa stołowego (Mateusz Figura okazał się najlepszym 
zawodnikiem w tenisie stołowym, a Bartłomiej Skęczek uplasował 
się na III miejscu). Dziewczęta z naszej szkoły zajęły II miejsce 
w gminnym turnieju tenisa stołowego. Natomiast w XX Mistrzo-
stwach Pływackich ZHP Katarzyna Dziedzic zajęła I miejsce w 
stylu grzbietowym i III – w stylu dowolnym.

W ogólnopolskim konkursie przedmiotowym „Panda” z przy-
rody V miejsce zajął Łukasz Borys przygotowany przez p. Renatę 
Presak, a wyróżnieni zostali: Justyna Szymczyk, Adrian Pieczka, 
Adam Szlosarczyk, Kamil Nycz, Maciej Presak, Angelika Waligóra, 
Szymon Kubica, Michał Stasica, Szymon Szymczyk, Regina Mateja 
i Mateusz Figura.

W ogólnopolskim konkursie matematycznym „Olimpus” Justyna 
Szymczyk przygotowana przez p. Brygidę Bogacką zajęła VII miej-
sce w kraju. Natomiast w matematycznym „Kangurze” wyróżnieni 
zostali: Adam Szlosarczyk i Arkadiusz Zarębski.

Justyna Szymczyk, przygotowana przez p. Katarzynę Topór – 
Kowalczyk, została finalistką Międzynarodowego Ekumenicznego 
Konkursu Wiedzy Biblijnej „Jonasz”.

Sukcesami uczniów pracujących pod kierunkiem p. Agaty Mi-
kołajczyk zakończyły się także konkursy literackie i przedmiotowe 
z języka polskiego. W kategorii album literacko – fotograficzny 
Międzynarodowego Konkursu „Mieszkam w Beskidach” I miejsce 
zajął zbiór starowiejskich legend opracowany przez Macieja Pre-
saka i Arkadiusza Zarębskiego, a II – praca Szymona Szymczyka. 
W ogólnopolskim konkursie przedmiotowym z języka polskiego 
„Fraszka” II miejsce w kraju i cenną nagrodę rzeczową zdobyła 
Regina Mateja. Regina zdobyła także wyróżnienie w prestiżowym 
XXVI Ogólnopolskim Konkursie Literackiej Twórczości Dzieci i 
Młodzieży (ocenianym m.in. przez poetkę Wandę Chotomską), a 
także w Ogólnopolskim Konkursie Edukacyjnym „Reporter”. II 
miejsce i cenną nagrodę rzeczową zdobył Maciej Presak w ogól-
nopolskim konkursie literackim grupy Tauron „Moja przygoda w 
krainie energii przyszłości”. Natomiast w Konkursie Ortograficz-
nym o Puchar Burmistrza Gminy Wilamowice II miejsce zajęła 
Regina Mateja, a III – Justyna Szymczyk.

Laureatom gratulujemy i życzymy udanych wakacji. Mamy na-
dzieję, że we wrześniu pełni zapału do pracy rozpoczniecie nowy 
rok szkolny. 
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Już po raz drugi w Wiejskim Domu Kultury w Pisarzowicach 
przeprowadzono wakacyjne warsztaty fitness. W dniach od 5 do 
9 lipca 2010 roku, w godzinach od 18.00 do 21.00 piętnaście Pań 
pracowało nad swoją kondycją i zdrowiem. 

Program warsztatów obejmował różne dziedziny aktywności 
fizycznej. W programie znalazły się zajęcia aerobiku hi low, dużą 
popularnością cieszył się fitball, trochę wysiłku kosztowały za-
jęcia stepu. Nie zabrakło również ćwiczeń pilates oraz ćwiczeń 
relaksujących. Program warsztatów był tak zbudowany, by ćwicze-
nia stały się przyjemnością i zabawą. Pomimo dużej liczby zajęć 
uczestniczki warsztatów , których wiek był bardzo zróżnicowany, 
świetnie poradziły sobie z wysiłkiem i z każdych zajęć wychodziły 
z uśmiechem na twarzy.

Zajęcia prowadziła pisząca te słowa Urszula Kucharska (posia-
dająca uprawnienia ministra sportu instruktorka sportów fitness). 

Pragnę serdecznie podziękować Pani Magdalenie Wróbel za 
pomoc w przeprowadzeniu części warsztatów.

Pracuj na swoje 
zdrowie i kondycjê!

Nagroda Starosty Bielskiego 
dla „BEZIMIENNYCH”!

Po raz drugi Teatr Dzieci i Młodzieży „BEZIMIENNI” wziął 
udział w wojewódzkim przeglądzie krótkich przedstawień teatral-
nych i monodramów – XI Miniatury Teatralne, w Buczkowicach.

Ubiegła X edycja festiwalu była dla dzieci i młodzieży z Wiej-
skiego Domu Kultury w Pisarzowicach szczęśliwa („BEZIMIEN-
NI” zdobyli Grand Prix przeglądu), również XI edycja przyniosła 
zasłużoną nagrodę. 

Grupa zaprezentowała spektakl pt. „Różna miłość”, według sce-
nariusza i reżyserii Pani Urszuli Kucharskiej.

Jury w składzie Ewa Bątkiewicz (teatrolog), Adam Radosz (dy-
rektor Regionalnego Ośrodka Kultury w Katowicach) oraz Euge-
niusz Jachym (aktor Teatru „Banialuka” w Bielsku – Białej) przy-
znało Teatrowi Dzieci i Młodzieży „BEZIMIENNI” z Wiejskiego 
Domu Kultury w Pisarzowicach nagrodę Starosty Bielskiego dla 
najlepszego zespołu z powiatu bielskiego!

Zespół został zaproszony do koncertu laureatów, który odbył 
się 7 czerwca 2010 roku na deskach teatru „Banialuka” w Bielsku 
– Białej.

Niestety z powodu wyjazdu na "zieloną szkołę" części zespo-
łu, teatr nie mógł zagrać swojego spektaklu. Nagrodę dla zespo-
łu odebrała z rąk Starosty Bielskiego instruktorka, Pani Urszula 
Kucharska, uhonorowana również specjalnym wyróżnieniem za 
pracę twórczą.

MJ

Maj to miesiąc w którym nasze ogrody witają nas kolorem i 
zapachem. W tym pięknym miesiącu zaproszenie akademii przyjął 
Pan Sebastian Pudełko. Już samo nazwisko jednoznacznie kojarzy 
się mieszkańcom naszej gminy z ogrodami japońskimi, dlatego 
nie trudno domyślić się tematu majowego wykładu. Pan Sebastian 
Pudełko opowiadał o głównych założeniach ogrodu japońskiego.

Majowy wyk³ad 
Akademii Z³otego Wieku, 
czyli z wizyt¹ w Japonii

Mówił, że ogród 
japoński ma naśla-
dować przyrodę, nie 
starając się jej zdo-
minować lub znisz-
czyć. Praca człowie-
ka w tym ogrodzie  
powinna być ukryta, 
nie eksponowana. 
Studenci dowiedzieli 
się o rodzajach ogro-
dów japońskich. Dwa 
podstawowe style to 

TSUKIYAMA z małymi pagórkami, kamieniami symbolizujący-
mi góry, stawami naśladującymi morza i jeziora oraz KARESAN-
SUI – styl suchego ogrodu ze żwirem przedstawiającym wodę, 
głazami wyobrażającymi wyspy i grabionym piaskiem imitującym 
fale. Są jednak pewne cechy, które są wspólne. Pierwszy z nich to 
woda, która wnosi do ogrodu życie i ruch (czasem bywa zastąpio-
na wcześniej wspomnianą plamą jasnego żwiru). Konieczny jest 
kamień, symbolizujący trwałość i niezmienność przyrody. Ważne 
jest by głazy użyte w ogrodzie japońskim miały naturalny kolor, 
formę i fakturę. Wszystkie ogrody japońskie charakteryzuje pro-
stota, harmonia, asymetria i elegancja. Ku wielkiemu zaskoczeniu 
słuchaczy okazało się, że w ogrodach japońskich dominuje kolor 
zielony, a kwiaty stosuje się tylko jako pojedynczy akcent. Popu-
larne u nas azalie, hodowane dla pięknych i kolorowych kwiatów, 
są w ogrodzie japońskim przycinane, co wpływa na ich gęstość, 
daje piękną zieleń, ale hamuje kwitnienie. Inne rośliny stosowane 
w ogrodach japońskich to poza azalią japońską klony palmowe, 
magnolie, peonie i wiśnie. Gość akademii opowiadał o zwyczajach 
kultury japońskiej. Wspominał o święcie kwitnącej wiśni i towa-
rzyszących temu wydarzeniu zwyczajach panujących w Japonii. 
Wszystko można było zobaczyć na wyjątkowych prezentacjach 
multimedialnych, które Pan Sebastian przywiózł z kraju kwitnącej 
wiśni, oazie japońskich ogrodów.

Warte obejrzenia były również unikalne albumy przedstawiające 
najpiękniejsze ogrody japońskie w ich ojczyźnie. Nie mogło zabrak-
nąć tematu bonsai. Pan Sebastian Pudełko przywiózł do domu kul-
tury kilka drzewek bonsai. Zachwycały swoim pięknem, a z każdym 
następnym słowem dotyczącym sposobu „prowadzenia” drzewka 
bonsai zyskiwały coraz to większy podziw. Bardzo ciekawe okazały 
się opowieści Pana Sebastiana, dotyczące podejścia Japończyków 
do posiadanych drzew bonsai. Wykład dotyczył ogrodów, ale to 
one pokazały słuchaczom jak różne są nasze kultury, jak różny 
wymiar potrafi mieć czas, i co znaczy przekazywana z pokolenia 
na pokolenie tradycja.

Urszula Kucharska

FOT. SEBASTIAN 
PUDEŁKO

Urszula Kucharska
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Gościem czerwcowego wykładu Akademii Złotego Wieku „Czte-
ry Pory Roku”, był major rezerwy osiemnastego polskiego batalionu 
operacyjnego w misji pokojowej ONZ, Pan Waldemar Jagiełło.

Czerwcowy wyk³ad Akademii Z³otego Wieku

Tematem wykładu był udział żołnierzy polskich w misji po-
kojowej ONZ, pierwszej zmianie polskiej wojskowej jednostki 
specjalnej.

Gość opowiadał o pobycie żołnierzy na Wzgórzach Golan w 
czasie wojny syryjsko - izraelskiej. Pasmo wzgórz na tejże grani-
cy było ze względu na swe strategiczne znaczenie przedmiotem 
konfliktu obu państw. 

Pan Waldemar Jagiełło z dużym zaangażowaniem opowiadał 
o codziennym życiu żołnierzy misji stabilizacyjnej ONZ. Mówił 
o ówcześnie panującej sytuacji, zagrożeniach (żołnierze nie byli 
uzbrojeni), ich obowiązkach. 

Do ich zadań należało między innymi przygotowanie obozu, 
rozminowywanie terenu, transport ludzi i sprzętu. 

Działania te odbywały się w bardzo trudnych warunkach, baza 
nie była przygotowana, a ciężkie warunki terenowe i klimatyczne 
utrudniały prace. 

Major dzielił się ze studentami opowiadaniami o zwyczajach ży-
cia codziennego ludności arabskiej oraz żołnierzy armii izraelskiej. 

Wykładowi towarzyszył pokaz prywatnych slajdów, obrazujących 
i dających naoczne poparcie opowiadaniom zaproszonego gościa. 

 „Moja ma³a ojczyzna”
                          wyniki konkursu w SP w Starej Wsi

fot. Mała Ojczyzna

fot. Major 1

fot. Major 2

Dnia 24 maja 2010 r. w Szkole Podstawowej im. Ks. kan. S. 
Wojtyłki w Starej Wsi  odbyła się uroczystość wręczenia nagród 
zwycięzcom I Gminnego Konkursu Historyczno- Informatycznego 
pt. „Moja mała ojczyzna”. 

Zadanie konkursowe polegało na przygotowaniu prezentacji 
multimedialnej o swojej miejscowości, jej urokach, zabytkach, 
ciekawych miejscach. Na konkurs napłynęło 13 prac, najwięcej 
bo aż 10 z Pisarzowic, 2 z Hecznarowic i 1 ze Starej Wsi. 

Wyniki przedstawiają się następująco: 
I miejsce - Martyna Kowalska z Pisarzowic i  Julia Zgud 
	            ze Starej Wsi           
II miejsce - Karolina Kubiczek i  Adriana Wandzel  z Pisarzowic            	

		  oraz Marek  Młynarski z Hecznarowic
III miejsce - Adrian Cerajewski i  Konrad Grzelak z Pisarzowic
Wyróżnienie - Natalia Grzelak z Pisarzowic
                                                

Zwycięzcom serdecznie gratulujemy !
Organizatorzy 

Po zakończeniu wykładu gość odpowiadał na liczne pytania 
studentów.

Urszula Kucharska
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Zgodnie z tradycją pierwszy wakacyjny wykład Akademii Zło-
tego Wieku „Cztery Pory Roku”, działającej w Wiejskim Domu 
Kultury w Pisarzowicach odbył się w plenerze. 

Tym razem studenci poznawali Polską Orawę. Najpierw zwie-
dzili Orawski Park Etnograficzny w Zubrzycy Górnej. (zdj. poniżej)

Akademia w plenerze!

fot. Zubrzyca

fot. Skansen

Tam zwiedzili dwór Moniaków (najcenniejszy zabytek muzeum), 
kuźnię, tartak i folusz. Ciekawostką okazały się chałupy chłopskie 
z charakterystycznymi dla Orawy, piętrowymi nadbudówkami, w 
której mieści się wyżka, a wzdłuż jej ścian podwysce (na którym su-
szono np.len). Od niedawna w muzeum można zwiedzać nowe eks-
ponaty, nasi studenci pomimo dużego słońca zwiedzili wszystkie!

fot. Kościół

fot. pomnik Mikołaja

Następnie kroki studentów skierowano do kościoła Jana Chrzci-
ciela w Orawce. Kościół zaliczany jest do najcenniejszych drewnia-
nych kościołów Południowej Polski. Leży na szlaku architektury 
drewnianej województwa małopolskiego. Zachwyca bardzo cenną, a 
nader wszystko przepiękną polichromią z XVII i XVIII wieku. Jest 
to kościół jednonawowy, konstrukcji zrębowej, w całości pokryty 
gontem, z bardzo ciekawą i charakterystyczną wieżą.

Należy wspomnieć, że wyjazd miał charakter wykładu, dlatego 
studenci ciągle byli przepytywani ze zdobytej wiedzy. Nad mery-
toryczną częścią wykładu czuwała Pani Maria Biel – Pająk, która 
dokładnie opracowała program wykładu i skrupulatnie przekazy-
wała studentom cenne informacje.

Małą przerwę mieli studenci w Rabce, gdzie mogli odpocząć w 
parku zdrojowym. Tam również z upodobaniem pozowali do zdjęć 
pod pomnikiem Świętego Mikołaja! Czy byli grzeczni dowiedzą 
się 6 grudnia.....

Następny punkt wykładu był wyjątkowy. Akademia przejecha-
ła do Tokarni, gdzie zwiedzała Tokarską Kalwarię, tworzoną na 
Chabociej Górze przez współczesnego rzeźbiarza ludowego. Nie-
zwykłe miejsce i niezwykły twórca. Wszystkie rzeźby, koncepcja 
przestrzenna, dobór tematyczny, utrzymanie obiektów oraz ich fi-
nansowanie są dziełem jednego człowieka – Józefa Wrony (na co 
dzień kościelnego).

Dzięki Pani Mari Biel – Pająk, studenci mogli wspinać się po 
kolejnych stacjach i oglądać kolejne rzeźby wraz z autorem rzeźb, 
słuchając historii powstania dzieła, trudnościach i radościach artysty.  
Autor okazał się bardzo skromnym człowiekiem o wielkim sercu i 
pasji, która stała się jego życiem (pierwsza rzeźba powstała 28 lat 
temu). Studenci byli pod ogromnym wrażeniem pracy Pana Józefa 
Wrony, oraz jego osobowości. Nie dla wszystkich upał i Chabocia 
Góra okazały się możliwym do pokonania. Kto nie dał rady iść w 
górę, moczył stopy w pobliskiej rzece. To czego nie mógł zobaczyć 
osobiście, podziwiał w albumie poświęconym Kalwarii Tokarskiej, 
podpisanym osobiście przez Pana Józefa Wronę.

W drodze powrotnej na studentów czekał sprawdzian. Okazało 
się, że wiedza nie poszła w las, a Pani Maria – Biel Pająk mogła 
dokonać kolejnego wpisu do indeksu akademii.

Urszula Kucharska
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Natomiast 4 lipca w Hornej Suczy na Słowacji odbył się Festiwal 
Dychovych Hudieb.W spotkaniu udział wzięli burmistrz gminy 
Marian Trela oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisłw Peszel. 
Na uroczystość zaproszony został także Zespół Regionalny „Pisa-
rzowianki” oraz panie z Koła Gospodyń Wiejskich, które zadbały 
o część kulinarną i przygotowały degustacje, którymi delektowali 
się mieszkańcy Słowacji. 

Pisarzowskie Sobótki i Okolo Suce
26 czerwca po raz kolejny w Pisarzowicach odbyła się impreza 

pn. „Pisarzowskie Sobótki”. Pogoda w tym roku wyjątkowo do-
pisała, co zachęciło mieszkańców Pisarzowic do tego, aby wziąć 
udział we wspólnej zabawie. Atrakcji bowiem było co niemiara. 

W części oficjalnej prowadząca imprezę Dorota Nikiel przywi-
tała przybyłych gości z Hornej Sucy z przedstawicielami władz 
ze Starostą Jurajem Ondracką na czele,  burmistrza  gminy Wila-
mowice Mariana Trelę,  sołtysa Stanisława Peszla, prezesa OSP 
Pisarzowice Jana Nikla, prezesa LKS Pionier Jerzego Wróbla oraz 
wszystkich przybyłych mieszkańców Pisarzowic jak i okolicznych 
miejscowości. W trakcie imprezy podpisano porozumienie pomię-
dzy sołectwem Pisarzowice, a Horną Sucą. 

W części artystycznej zobaczyć mogliśmy dzieci z przedszkola 

Podziêkowania 
za sponsoring

z Pisarzowic, które przygotowały inscenizację o tematyce ekolo-
gicznej. Niewątpliwie największą atrakcją dla nich był latający nad 
Pisarzowicami samolot, z którego padał „deszcz” słodyczy. 

Swoim występem Pisarzowskie Sobótki uświetniły takie zespoły 
jak: „Kapela Brynioki” z Brennej, „Capki” ze Skalitego ze Słowacji, 
Dychowa Hudba z Hornej Sucy, orkiestra dęta z Pisarzowic, natomiast 
przyszłe panny młode dzięki Salonowi Sukien Ślubnych z Sułko-
wic, mogły zobaczyć jakie obowiązują  trendy w modzie ślubnej w 
tym roku. Oprócz uczty duchowej , zadbano również o podniebienia 
wszystkich zebranych. Nie zabrakło jak zwykle pysznej grochówki, 
ciast oraz degustacji przygotowanych przez panie z KGW ze Słowacji, 
które pokazały nam również piękne serwety, obrusy, makatki i serwet-
ki wykonane ręcznie. Na zakończenie zapalono ognisko- symboliczną 
Sobótkę, a na festynie, na którym  bawiono się do późnych godzin 
nocnych przygrywał zespół „MAXIM”.

 Mamy nadzieję , że każdy kto wziął udział w Sobótkach znalazł 
dla siebie coś ciekawego, coś co zachęciło do tego , aby w przyszłym 
roku również bawić się wspólnie w Pisarzowicach.

To dzięki Waszej pomocy Wilamowskie Śmiergusty po raz 
kolejny mogły odbyć się w tak świetnej oprawie  artystycznej.

 Mamy nadzieję, że w przyszłym roku możemy także liczyć 
na Wasze wsparcie. Jeszcze raz dziekujemy!

- Restauracja "ROGOWA" Maria Nowak z Wilamowic
- P.U.H. "JEMAR" Marek Jekiełek z Pisarzowic
- Apteka "MEDENA"  mgr farm. Renata Świątek - Merta
- "AQUA" S.A. z Bielska - Białej
- "BOBA" Figwer Piotr z Wilamowic
- "BESKIDZKIE FABRYKI MEBLI" Sp. z o.o. z Bielska - Białej
- "AGROMIX" Jan Haczek z Pisarzowic
- Bank Spółdzielczy w Wilamowicach
- Beskidzki Bank Spółdzielczy w Bielsku - Białej
- Szkółka Drzew i Krzewów Ozdobnych Kubiczek Krzysztof 
z Pisarzowic
- "TechMaster" Monika Stasica z Żywca
- PZR "CHEMPEST" Libera Paweł z Wilamowic
- "FOX FITTINGS" Sp. z o.o.Sp. k. Kazimierz Foks z Wilamowic
- "AKTYN" Sp.z o.o. Piotr Klimczyński z Bielska - Białej
- "REKORD" Systemy Informatyczne Sp. z o.o. Janusz Szymura 
z Bielska - Białej  

Kolejna edycja Wilamowskich Śmiergustów już za nami. 
Organizatorzy imprezy na łamach gazety pragną wyrazić 

serdeczne podziękowanie za wsparcie finansowe 
niżej wymienionym firmom:

USŁUGI TRANSPORTOWE
PRZEWOZY BUSAMI

- imprezy okolicznościowe
- wesela
- wycieczki 

TEL. 0 - 601 - 621 - 728

Również tutaj nastąpiło podpisanie porozumienia między Pisa-
rzowicami, a Horną Suczą którego dokonali  przedstawiciele miast 
Wilamowic – Burmistrz Marian Trela i Hornej Suczy – Starosta 
Juraj Ondracka.

G.R.

fot. Sobótki

fot. Pisarzowianki
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Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury w Wilamowicach oraz Wiejski Dom Kultury w Pisarzowicach
zaprasza do udziału w wycieczce organizowanej w dniu 18 sierpnia 2010 roku 

pod hasłem „Szlakiem Maryjnym”.
Program wycieczki: 

Wycieczka - 
- ostatnie wolne miejsca!

- Kalwaria Zebrzydowska (krótki pobyt w sanktuarium), 
- Dobczyce (zwiedzanie zamku ok. 1,5 godziny) – bilet 7.00 zł, 

ulgowy 4.00 zł, 
- Gdów – Dębno (zwiedzanie średniowiecznego zamku) – bilet 

8.00 zł, ulgowy 4.00zł, 
- Niegowić (pierwsza parafia ks. Karola Wojtyły – papieża Jana 

Pawła II, kościół, pomnik, replika watykańskiego grobu Ojca Świę-
tego), 

- Porąbka Uszewska (Sanktuarium Maryjne na wzór Lourdes).

II Gminny Konkurs Recytatorski dla Przedszkolaków "Twórcze 
dzieciaki" już za nami. Było wesoło, kolorowo i twórczo! Przed-
szkolaki i Panie pedagog, przygotowujące dzieci do konkursu, po 
raz drugi stanęły na wysokości zadania.

Na scenie Wiejskiego Domu Kultury w Pisarzowicach 28 maja 
2010 roku, pojawiły się księżniczki, grzybki, rycerze, muszki, ko-
ziołki... ale przede wszystkim bardzo zdolne dzieci!

Impreza po raz drugi udowodniła, że przedszkolaki mają w so-
bie wielkie pokłady twórcze. Konkurs przeprowadzono w dwóch 
kategoriach wiekowych, maluszki i starszaki.

Jury w składzie : Renata Zemanek (pedagog), Urszula Kuchar-
ska (instruktor teatralny), Monika Janosz (instruktor MGOK) oraz 
członkowie Teatru Dzieci i Młodzieży „BEZIMIENNI” (którym 
przypadał łącznie jeden głos) Mateusz Kozieł, Klaudia Szubert, 
Violetta Norymberczyk, przyznało następujące nagrody:

Kategoria wiekowa „maluszki”:
I miejsce – Nikola Żmudka, Przedszkole w Wilamowicach
II miejsce – Paulina Tlauka, Przedszkole w Wilamowicach
wyróżnienie – Katarzyna Markiel, Przedszkole w Starej Wsi
                        Mariola Czubak, Przedszkole w Pisarzowicach

Przedszkolaki na scenie
Kategoria wiekowa „starszaki”:
GRAND PRIX – Mateusz Kostka, Przedszkole w Pisarzowicach
I miejsce – Dominika Jagieła, Przedszkole w Pisarzowicach
II miejsce – Karolina Smolarska, Przedszkole w Pisarzowicach
III miejsce – Natalia Olejarz, Przedszkole w Wilamowicach
                     Piotr Zarębski, Przedszkole w Starej Wsi

Cena wycieczki:  38.00 zł.
Cena obejmuje:
- koszt autokaru, 
- przewodnika 
- ubezpieczenie.
Zbiórka o godzinie 7.00 przy Wiejskim Domu Kultury w Pisa-

rzowicach.
Zapisy i informacje do 5 sierpnia 2010 r. w WDK w Pisarzowi-

cach, w godzinach od 9.00 do 13.00 (od poniedziałku do piątku), 
lub pod numerem telefonu : 601 471 078.

Ponadto jury przyznało wyróżnienie dla Alicji Filiarz (Przed-
szkole w Wilamowicach) i Marzeny Mikołajczyk (Przedszkole w 
Pisarzowicach) za kulturę mowy. 

Wyróżniony został również Marcel Bożek (Przedszkole w Wi-
lamowicach) za ogólny wyraz artystyczny.

Jury podkreśla bardzo wysoki poziom konkursu, duże zaangażo-
wanie pedagogów w przygotowanie prezentacji konkursowy oraz 
rodzinny charakter konkursu, gdyż mali recytatorzy przybyli do 
Wiejskiego Domu Kultury w Pisarzowicach z całymi rodzinami.

Warto przytoczyć powiedzenie „czym skorupka za młodu na-
siąknie...”

Urszula Kucharska

fot. Mucha

fot. Zdobywca Grand Prix

Zdobywczyni I miejsca w kategorii "Maluszki"

Zdobywca GRAND PRIX w kategorii "Starszaki"



Bart Med Przód Bart Med Tył

W dniach 8-9.05 w Opolu odbywały się XII Mistrzostwa Polski Mażoretek, w których tradycyjnie już wzięłyśmy udział. Nasza cało-
roczna, ciężka  praca nie poszła na marne, z tegorocznych mistrzostw przywiozłyśmy bowiem sześć medali: dwa złote, jeden srebrny i 
trzy brązowe, co nie było łatwe zważywszy na bardzo wysoki poziom konkurencji . Medale zdobywałyśmy zarówno w konkursach mini 
formacji jak i całym zespołem. Tytuł Mistrza Polski 2010 wywalczyły dwa duety: Ewa Nycz i Katarzyna Markiel w kategorii seniorek 
oraz Anna Rybarz i Anna Faruga w kategorii juniorek. Srebrny medal zdobyła nasza solistka Marcelina Nycz, a mninformacja złożona z 
siedmiu tancerek również znalazła się na podium. Po dwudniowych zmaganiach „Gracja” może pochwalić się zdobyciem tytułu I v-ce 
Mistrza Polski w defiladzie oraz II v-ce Mistrza Polski w pokazie scenicznym. Nasze młodsze koleżanki Gracjanki w kategorii juniorek wy-
walczyły brąz. Bardzo cieszymy się z wszystkich uzyskanych wyników. Pokazały one, że nadal znajdujemy się w ścisłej polskiej czołówce.

W kolejnych zmaganiach konkurso-
wych wzięłyśmy udział w Ciechocinku 
podczas Przeglądu Orkiestr Dętych. 
Był on jednym z etapów kwalifikacji 
do przeglądu ogólnopolskiego odby-
wającego się w przyszłym roku. Pre-
zentacje zarówno nasze,  jak i orkie-
stry zaliczamy do bardzo udanych. W 
kategorii taniec spośród wszystkich 
obecnych zespołów mażoretkowych 
zajęłyśmy pierwsze miejsce.  Orkiestra 
uplasowała się na drugiej pozycji w 
koncercie konkursowym, a w paradzie 
na miejscu pierwszym, co oczywiście 
daje nam nominację do przeglądu 
ogólnopolskiego.

FOT. mAŻORETKI 1

Mażoretki "Gracja" w Opolu
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W ostatnim tygodniu czerwca br. Zespół Regio-
nalny „Cepelia Fil-Wilamowice” gościł z koncerta-
mi w Chorwacji. Uczestniczył w Festiwalu Folklo-
rystycznym w mieście sv. Ivan Zelina, gdzie został 
owacyjnie przyjęty przez publiczność i nagrodzony 
wielkimi brawami.

Jak stwierdzili gospodarze „tak dobrego zespołu 
jeszcze tutaj nie było” co było dla całej naszej grupy 
wielkim pochlebstwem. Wystąpiliśmy również na 
imprezie folklorystycznej „Kloštrański Škrilak”, 
gdzie po uroczystej mszy św. (w której wzięło udział 
14   grup chorwackich oraz  my jako goście hono-
rowi ) wzięliśmy udział w uroczystym korowodzie, 
a później w  koncercie. 

Zespół "Cepelia Fil - Wilamowice" z wizytą w Chorwacji

J.D.

Fil 1

fil 2

fot. fil 3

Zespół nasz zaprezentował  oprócz tańców nasze 
piękne stroje nie tylko wilamowskie, ale i górali ży-
wieckich.  Te kilka dni spędzonych u chorwackich 
przyjaciół, wspomninać będziemy ciepło, gdyż oprócz 
występów mieliśmy ciekawy program turystyczny. 


